



受疫情影响,深圳新人婚宴订单大多延期

# VR直播揽客 下半年酒店婚宴排期满



酒店户外场所成咨询热门

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:在深圳工作的小刘去年7月就提前订好了今年“五一”的婚礼,没想到突如其来的新冠肺炎疫情让一切都得重新安排。记者6月2日从深圳各大酒店了解到,许多新人提前订好的订单都选择延期,今年下半年特别是10月份乃至年底的排期较满,预计受到疫情影响“停摆”几个月的婚宴市场将在下半年迎来一波“复苏”。

## 疫情影响新人延期办婚宴

“五一”期间酒店没有开放婚宴接待。”小刘说,目前疫情虽然得到了很好的控制,但是稳妥起见,她和家人商量后,还是准备将婚宴延期到明年举行。不过,已订好的酒店表示明年排期暂时无法确定,双方协商后酒店给小刘办理了退款,没有收取违约金。

“身边好几个同龄的朋友也是准备今年办婚礼的,酒店也差不多都是去年提前订好了的,我也问了一圈儿,差不多都改期了,改到下半年或者明年的比较多。”小刘认为,办婚礼也就是个形式,让亲朋好友们聚在一起,延期对新人来说影响也不大,“大家都戴着口罩,办婚礼总是不方便。至于小规模至亲友证婚礼,我还是觉得少了点‘人气’,所以我们选择传统婚宴延期到明年。”

## 酒店预期下半年市场好转

作为一家五星级酒店,深圳君悦酒店往年这个时候的婚宴订单都会非常火爆,但是今年受到疫情影响,很多新人的订单都延迟了。“基本上都延迟到十月份左右,或者是年底,取消的也有,但是比较少。”深圳君悦酒店相关负责人告诉记者,对于延期或者取消,考虑到疫情因素,酒店不会额外收取费用。

该负责人告诉记者,刚刚过去的“5·20”,深圳君悦酒店联合其他几家婚礼策划公司联合打造了“亲爱的车站”婚嫁主题嘉年华,希望让更多新人了解,和选择该酒店。值得一提的是,疫情防控期间,该酒店还新增拍摄婚场地VR视频服务,分享给不能现场看场地的客人进行选择。现在随着疫情逐渐平稳,“上门客”也慢慢增多,“目前看来,酒店已经有新增婚宴订单了,最新排期定在7月份。而且,也有不少客人持续询问,毕竟上半年没有办婚礼的都想在下半年举行,预期下半年的婚宴市场应该整体向好。”至于价格方面,该酒店目前没有上调报价。

## 相关新闻

### 深圳 婚庆相关投诉 今年已124宗

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者6月2日从深圳市消委会获悉,今年1月1日至5月28日期间,深圳市消委会共收到124宗与婚庆相关的投诉。其中,有关婚纱摄影服务的投诉86宗,占比69.35%;有关婚纱摄影租赁的投诉23宗,占比18.55%;有关婚礼策划/婚宴服务的投诉15宗,占比12.10%。在上述投诉中,有46宗投诉与疫情相关,消费者主要反映因为疫情原因申请退款被商家拒绝、商家不及时处理或者商家需要扣除一定费用的问题。

### 户外婚礼新人咨询量增多

记者另外了解到,一直在深圳婚嫁市场上保持优势地位的深圳华侨城洲际酒店也受到疫情影响婚宴订单停摆。“从今年1月份开始,婚宴订单基本全部延期。”该酒店相关负责人介绍,如果延期的日子太过火爆,订单价格会有所上浮。该酒店最早的婚宴已在4月中旬进行,其他延期的订单集中在下半年,目前下半年的婚宴排期很满。

疫情也影响了一些新人的选择。“近年来整体婚宴的规模不断缩小,就我们酒店而言,户外婚礼成为婚宴咨询的热门场地,预计疫情后户外场地咨询的客户会增多。”该负责人介绍,4月25日,该酒店还做出了开业以来的首场跨界合作线上婚礼秀,进行婚礼直播,创造了不菲的婚宴潜在收益。

# 东莞校外托管机构6月2日起可提出复工申请 接送站忙消毒迎复工验收

文/图 羊城晚报记者 谢颖 实习生 曾晓莹

在家长的期待中,近日,东莞的托管机构也终于有了复工的希望。东莞市民政局下发《关于做好学生校外托管机构恢复运营服务疫情防控工作的通知》,明确6月2日起按要求做好复工准备的托管机构可提出申请等待验收。记者从东莞市南城区社会事务局获悉,辖区内109家接送站,通知下发后已经收到很多复工申请,接下来将严格按照市民政局发布的通知要求落实检查。



托管机构按照要求落实准备工作

## 走访

### 员工核酸检测 设置“隔离室”

连日来,记者走访了市区多家托管机构看到,“休整”了近半年的托管机构开始自查自检,积极递交材料以盼早日恢复运营。“这几天我们阿姨都已经在反复做清洁了,卫生消毒也在不断完善中。”一家名为金绿洲安亲的托管机构相关人士王小姐告诉记者,收到政府下发的登记表后,第一时间准备了相关资料递交,“政府重点关注的是防疫,比如采购消毒液、口罩、紫外线消毒灯安装等,这些工作我们基本落实了。”

复工安全如何保障?王小姐说,按照政府的要求,工作人员将安排做核酸检测,并严格落实测温、每日三次通风、三次消毒等。此外,还会在机构里设置

## 家长

### 上班族有难处 盼接送站重开

记者了解到,目前东莞全市小学已经开学半月,为了解决午休午托,也引入了第三方送餐企业满足校内学生的午餐需求。家长刘小姐告诉记者,自己的孩子现在一家公立学校读5年级,“以前我们都在学校旁的接送站午餐,有张床睡得舒服,现在中午休息就是趴在课桌上。”据介绍,此前在接送站每学期是2500元,现在在校午餐午托是25元一天,提供一个枕头给学生。“我小孩说,趴在课桌上睡觉不舒服,但特殊时期也没办法,不过孩子反映学校的订餐味道还不错。”刘小姐说,她们夫妻都在上班,如果中午接回孩子午餐午托很不现实,“还是希望接送站赶紧开放。”

## 政府

### 验收就复工 拉入“黑名单”

按照市民政局下发的《关于做好学生校外托管机构恢复运营服务疫情防控工作的通知》,明确6月2日起按要求做好复工准备的托管机构可向属地园区、镇(街道)托管机构复工验收检查组提出申请,通过验收检查并向市报备后,经向社会发布,则可以按公布的时间恢复运营开展托管服务。通过明确,托管机构在没有通过复工验收检查前,严禁擅自运营服务、接收托管学生,对未经检查验收擅自开展托管服务的,一经发现即拉入“黑名单”,坚决依法依规予以查处。

# 特别报道

2019年,广州中院一批改革创新机制走在前列,执行难综合治理格局不断完善,执行工作迈向更高台阶——

# 全市执行收案结案增幅超20% 建成大湾区法院执行联动平台



文/图 羊城晚报记者 董柳 通讯员 谭鹤欣 杨晓梅 周冠宇 钟晨曦

从“基本解决执行难”到“切实解决执行难”,不仅是字眼上的细微变化,更是人民法院向执行难宣战到底的决心和勇气。

在推动基本解决执行难中,广州市中级人民法院以“不破楼兰终不还”的劲头和“咬定青山不放松”的精神,举全院之力攻坚克难,执行整体质效居全省第一梯队,广州法院整体通过基本解决执行难第三方评估。2019年,广州中院获评全国法院“基本解决执行难”先进集体。

成绩不是终点,而是更高的起点。2019年,广州全市法院受理执行案件210618件、执结190871件、执行到位金额288.5亿元,同比分别上升20.3%、23.1%和27.4%,一批改革创新机制走在前列,执行难综合治理格局不断完善,执行工作迈向更高台阶。



广州中院执行指挥中心

## 推动 建立大湾区执行联动平台

2019年是“基本解决执行难”的巩固之年,也是“切实解决执行难”的开局之年,广州中院执行局确保攻坚之后不停步,决战之后不放松,“一把手”靠前指挥、分管副院长冲在一线、执行干警吃苦奉献,补短板、强弱项、增优势,切实巩固了“基本解决执行难”成果,为向“切实解决执行难”的更高目标迈进打下了坚实基础。

2016年至2018年,广州中院受理执行案件22049件,结案21549件,法官人均结案743件;2019年,广州中院受理执行案件10537件,结案9678件,同比分别增长11.69%、13.52%;结案率91.85%,同比增长1.47%;案件执结标的总金额121.3亿元,同比增长116.4%。执行法官人均结案

346件。2019年,广东举全省之力推进粤港澳大湾区建设。广州中院党组成员、副院长吴筱萍介绍,广州中院立足自身职能,找准发力点,在省高院指导下,主动推动建成大湾区法院执行联动平台。在广州、深圳、佛山、珠海、中山、东莞、惠州、肇庆、江门九地法院“点对点”查控系统的基础上,参照“广佛同城化”内地法院协作机制,建立大湾区内地法院协作机制,助力大湾区法治化营商环境构建。据了解,目前,广州法院已与佛山、珠海、惠州、中山、东莞、肇庆六地法院实现网络连接,与佛山等四家法院实现互查。通过珠三角地区查控网络互联互通,实现“点对点”信息资源共享。

## 创新 积极推行二维码收执行款

广州中院近年来在推动执行制度建设、促进执行工作现代化上实现走在前列,一批领先全省全国的广州执行经验脱颖而出。广州中院在全国率先与互联网公司合作“送失信被执行人上头条”,极大提高信用惩戒震慑力;开发全国首个“移动执行”手机APP,外出执行工作更加便捷高效;上线全国法院首个“微执行”微信小程序,当事人可一键查询执行日志、办理案件业务;广州中院司法透明度执行公开项目排名全国法院前列;强化繁简分流,快执团队实现以10%的人员力量办理70%以上的执行案件……广州中院执行局局长黄志

## 攻坚 拘留失信被执行人380人

在推动解决执行难的征途中,广州中院还在推进社会信用体系建设上下功夫。2019年以来,全市法院执行失信联合惩戒措施进一步落地,全年共向有关部门推送9.7万条失信被执行人信息,限制高消费12.9万人次;严惩拒执行为,对失信被执行人罚款829.9万元,拘留380人,以涉嫌拒执犯罪移送公安机关69人。在人民法院执行过程中,“执行不能”案件是“执行难”中“啃不动”的“硬骨头”,执行起来难上加难。广州法院健全“执行不能”案件长效管理机制,强化制度和技术约束,进一步严格“执行不能”案件认

明介绍,2019年,广州中院扩容“天平执行查控网”,在原有车辆、户籍信息的基础上,新开通户籍信息、旅店业信息和车辆卡口信息查询,实现更大范围上“查、冻、扣”一体办理,查人找物能力取得进一步突破。2019年,天平网查询财产141.9万次,涉及案件15.5万件,控制财产12926次,冻结存款13.9亿元。改革创新还要聚焦群众关切。2019年,广州中院开设广州法院执行公开网,这在全国中级法院当中,成为首个独立开发和运行的执行公开网。该网以“交互服务、一网通办”为核心功能,为当事人提供立案、查询、指引等全流程、全方位服务,当事人除了可以查询本人相关案件信息,还可以一站式查询全市两级法院所有执行案件相关被执行人被列入失信名单、限制高消费、限制出境、罚款、拘留等惩戒措施的详细信息,当事人还可以利用立案时获取的密码自助查询,解决长期困扰当事人与执行法官的沟通难题。从便利当事人角度出发,广州法院在小标的案件中积极推行二维码收款,在方便当事人的同时,也简化了执行收款手续,同步推行案款发放线上审批,将原本书面审批的案款流程搬到网上完成,进一步提高案款效率,解决超期罚款问题,进一步提高监督管理能力。

定和适用审批程序,拟认定为“执行不能”的案件必须依法穷尽财产调查措施。“执行不能”案件全部上网公开,纳入专门案件库统一管理,常态化实行“限高”措施。”黄志明局长介绍,与此同时,广州法院定期调查财产



统一执行行动,法院干警准备出发

状况,畅通“执行不能”案件退出渠道,构建审执破一体化工作机制。截至2019年底,有11603件案件发现财产后立即恢复执行。加大执行救助力度,为生活确有困难的306名“执行不能”案件申请执行人发放救助金955万元。

## 对话

### 广州中院院长王勇: 建立健全有别于审判工作的单独考核机制

羊城晚报:从基本解决执行难到切实解决执行难,法院的工作重点和内容有何变化?

王勇:从基本解决执行难到切实解决执行难,法院工作重点和内容不仅要围绕“治标”进行,更要在“治本”上下功夫。具体来说,“基本解决执行难”过程中多为召开誓师大会、制定攻坚战图、签订责任书、开展专项行动、“5+2”“白+黑”、巡查督导、集中整治、严肃问责等短期内取得工作突破的内容和方法,工作重点目标在于短期内见到明显效果,因此要求我们敢于采取最严厉的失信惩戒措施,敢于快速上马最有效的创新项目。然而,根据中央有关文件精神,“切实解决执行难”工作要更加注重“治本”。因此,从“基本解决执行难”到“切实解决执行难”,法院的工作重点将从从根上铲除执行难病因而上,更加注重源头治理,注重体制机制建设。下一步,我们将深入探索解决执行难需要的体制、机制、机构、平台和方法,并使其以制度的方式确立下来,实现既“治标”更“治本”的目标。

羊城晚报:在建立解决执行难的长效机制方面,广州法院将有哪些工作举措?

王勇:下一步,广州法院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,健全完善解决执行难的工作长效机制,坚定不移向着“切实解决执行难”目标奋勇前进。一是进一步争取党委、政府重视支持。二是进一步加强组织领导。始终将解决执行难作为“一把手”工程,确保四项核心指标保持高水平运行。坚持去存量抑增量,努力消化一批“骨头案”,努力消除高风险点。三是进一步提升执行规范化水平。强化公正执行、善意执行、文明执行理念,健全执行权力运行监督制约机制,加大信用惩戒精细化、精准化管理,依法审慎适用强制措施,最大限度减少对企业正常生产经营活动的不利影响。健全督查工作机制,将执行工作纳入司法巡查工作中,建立健全有别于审判工作的执行单独考核机制。四是进一步深化执行体制机制改革。健全案件繁简分流、执行事务集约办理和跨域协作协同等工作机制。运用更多“黑科技”,推动智慧执行工作模式迭代升级。五是进一步加强过硬队伍建设。